

整合资源、限时免费、规范秩序，各地多措并举缓解城市停车难

# 增设停车位 贴心又便民

## 基层治理新实践

停车管理，关乎群众生活便利，也关系道路交通安全和城市形象。近年来，随着我国汽车保有量快速增加，一些城市停车难的问题日渐突出。

为了解决这一难题，各地通过盘活道路资源、试点限时停车等举措，加强停车管理、提升车位使用效率，市民停车更方便了，道路拥堵也减少了。

### 盘活道路资源

综合考虑道路通行能力，在部分路段增加临时停车位

下了班，开着车，在小区转了一圈又一圈，总是找不到停车位。在安徽合肥市包河区骆岗街道包河苑社区，停车难一度是市民面临的生活困扰。“停路边，怕违章；停远处，不方便。”该社区物业负责人孙梅说。

合肥市公安局交警支队包河大队民警瞿德海找上门来收集群众意见。原来，为了缓解停车难，合肥正探索夜间、周末和法定节假日限时免费停车模式。

瞿德海发现，由于小区没有地下车库，不少居民夜间会将车直接停在路边，既影响交通安全，也会被处罚。而邻近的长春街路面较宽，增设临时停车位后，也不会影响其他车辆正常通行。“考虑到沿街一侧商铺多、车流量大，我们在街道另一侧自西向东施划夜间临时停车位。”瞿德海介绍，停车时间定为工作日19时至次日7时，外加周末和法定节假日。

如今，包河苑社区多了16个临时停车位，前后两侧还设置了停车指示牌。车位起点、终点和停车时间一目了然。“为确保日间道路畅通，我们会加强巡逻，提醒车主遵守停放规则。”合肥市公安局交警支队秩序科民警李宇说，通过前期走访、入户宣传，现在已很少出现违规占用车位的情况。目前，合肥已设置100条夜间、周

末及法定节假日停车路段，提供停车位5800个。

### 推行限时停车

在医院等短时下客集中地，规划车位、限停3分钟

在位于南宁市桃源路的广西壮族自治区人民医院大门口，市民王露熟练地把车开进蓝色的限时停车位内停稳，叮嘱父亲拿好档案袋、身份证，待父亲下车后及时驶离停车位，整个过程不超过3分钟。“过去，这段路全线禁止停车，医院内停车位又不够，每次来医院都没法停车，很麻烦。”王露说。

和王露一样有类似难处的市民还不少。“经常有市民向我们反映，在医院、车站等地停车很麻烦，给出行造成不便。”南宁市公安局交警支队公路巡警科科长王灏说。南宁市地铁站、医院、商场等区域机动车短时停车需求集中，临时上下客难的问题较为突出。

为方便市民停车，南宁市在东葛路等21个路段推行3分钟限时停车位。限时停车位采用蓝色标线，泊位内有醒目的“限停3分钟”字样，并配合设置“限停3分钟”停车标志牌，以及辅助说明“违停监控区域”标志牌，与普通停车位有明显区别。

“在确定限时停车泊位前，我们首先会调研勘察，确保停车位的设置不影响道路正常通行。”王灏说。限停时长为什么设定为3分钟？“如果限停时间过长，会影响其他车辆的临时停放，降低停车位使用效率。”王灏说，“经过测算，3分钟基本能够满足临时停车上下客的需求。”

“对于时长超过3分钟的，交警将及时通过监控设备抓拍取证。在车流量较大的地方，执勤交警也会及时劝离超时车辆，避免造成拥堵。”王灏说。目前，在交警支队的大力宣传下，大多数市民能做到即停即走，方便自己也方便他人。

### 规范停放秩序

自动监测违章停放车辆，先提醒、后处罚，执法更有温度

“以前，有些道路成了‘默认’的停车场，横的竖的乱停放，怎么方便怎么来。”山西太原市公安局交警支队迎泽二大队五中队中队长师晨说，“后来经过综合整治，我们新增固定停车位，又推出‘限时停车’泊位，加大停车供给，但人们一开始还是不习惯。”

一次，师晨刚上班，便发现“限时停车”牌上多了几个明显的凹坑；新施划的“T”字停车格被油污污染，难以辨认；更有车主把车停在“20点到次日7点”的限时停车位上，一直到第二天中午都不走，反而加重了交通负担。

为了让群众适应“限时停车”，交警先是在车辆前挡放置温馨提示书，宣传“限时停车”相关内容；对于少数长时间不挪车的，再进行违法停车处理。慢慢地，人们接受并理解了“限时停车”，停车秩序大大改善。

今年以来，太原市规划设置了4类共3334个限时车位，包括夜间限时车位、出租车专用车位、公共厕所临时车位、短期临时车位等类型。“解决停车难是道‘综合题’，需要住建、城管等部门共同推进，从增加供给、智慧停车等多方面发力。”太原市公安局交警支队副队长张琼说。

“您的号牌为鄂Cxxxxx的机动车在人民路违法停靠，请立即驶离，否则我局将依法处理。”一大早，湖北十堰市市民陈吉生把车停在人民路一家超市门口，刚进超市就接到电话。

“我们开发了一套违停语音劝离设备，对违章停车的车辆进行自动监测，并向车主发送语音通知。只要车主接到提醒电话后立即开走，就不会被罚款。”在十堰市公安局交通管理局指挥中心，市公安局交管局局长高卫东指着监控屏幕说。

十堰市在市区禁停路段安装了智能摄像头，发现并判定车辆违停后，抓拍第一张违停照片；10秒钟后，抓拍第二张照片，系统自动调取违停车主信息，拨打劝离电话。自该系统上线以来，违停语音劝离设备日均拨打电话3400个，禁停路段违法停车数量下降了65%。

### 合理规划车位

整合公共场所停车资源，分步分类逐次推进

每逢周末，在山东潍坊市人民广场，市民们常常到此锻炼身体。“以前带孩子过来玩，很难找到停车位。”市民武莉说。后来听说市里推行限时免费停车，武莉开车过来后发现广场附近的公共场所入口处的栏杆高高竖起，可将车停在院里。

从今年3月开始，潍坊在全市范围内用好公共场所停车资源，限时免费供市民停车。截至目前，潍坊市公共场所开放停车位已突破52万个，其中全天免费停车位37万余个。潍坊市有关部门积极整合城市道路等多种停车资源，分步分类逐次推进，最大限度满足市民停车需求。

“为了既满足群众的合理停车需求，又维持好正常的交通秩序，我们制定了合理灵活的限时免费时段分配措施，方便市民停车。”潍坊市有关部门负责人说。此外，潍坊市大数据局和公安机关充分利用物联网、城市大数据平台等信息化手段，建设“智慧停车服务平台”系统，推动实现各停车场数据共享、共联、共通。

为推动形成文明、有序的停车秩序，潍坊市公安局交警支队坊子大队所有党员和志愿者一起上街认领路段，向市民发放明白卡。“我们充分发挥党员先锋模范作用，调动市民参与城市治理的积极性，限时免费停车服务才能成常态、有长效。”该交警大队相关负责人说。

（综合本报记者游仪、李纵、乔栋、强郁文、肖家鑫报道）

初冬，伶仃洋，深中通道S05标施工现场，工人紧张有序施工，党员先锋队的旗帜随风飘扬。

S05标工程由保利集团控股的保利长大工程有限公司负责。“去年5月8日，我们在距离陆地11公里的海上施工一线建立党员活动室，成立了党员先锋队，共有9名党员。”保利长大工程有限公司第一分公司深中通道S05标党支部书记沈卫东介绍。在重大任务、重要节点中，党员们冲锋在前，带领700余名建设者拧成一股绳，确保各项建设任务顺利完成。

哪里有建设工地，哪里就有党组织。全国国有企业党的建设工作会议召开以来，保利集团狠抓企业党建，有力推动公司高质量发展。截至今年9月，集团系统党组织已由2015年底的400个增长到986个，党员由7930名增长到14769名。

“丁先生，感谢您救了我们！”在保利物业浙江嘉善西塘景区服务中心，两名游客紧握着服务中心工作人员丁盼雨的手激动地说。前一天凌晨，丁盼雨在冰冷的河水中救起了意外落水的游客。

近年来保利物业推行“政府主导、企业协同、服务对象积极参与”的三位一体服务模式，该服务模式以党建为引领，组建党员先锋队和蓝天救援队，建成党员志愿服务驿站，形成了“两队一站”平台，强党建、抓服务、促发展。

保利集团切实把党的领导融入公司治理各环节，把企业党组织内嵌到公司治理结构中。在体制机制上，明确党组织在公司法人治理中的法定地位；修订《党委会议事规则》等文件，明确党委在公司治理中的职责和工作程序；集团党委书记、董事长“一肩挑”，按照“双向进入、交叉任职”原则，总经理担任党委副书记，专职党委副书记进入董事会，其余6名党委班子成员通过法定程序进入经理层。

海诚股份此前的公司领导班子弱化，旗下各业务单位力量分散。经重组后，保利集团建强海诚股份总部领导班子，明确党委领导地位；在各项工作中加强融合意识，推动党建工作与公司治理相互融合。如今，海诚股份资源整合能力不断增强，市场竞争力持续提升。

保利集团完善监督考核机制设计，为党建工作提供坚实保障。近日，保利集团公司党委印发指导意见，持续深化党建监督考核。集团着力管好干部队伍，综合运用谈心谈话、考察考核等多种方式，加强干部兼职、人事档案等事项管理，每年开展子公司干部选拔任用“一报告两评议”，坚持管在日常、严在经常。

“我们科学设计党建考核指标体系，分解到10个方面80项具体工作上，与生产经营绩效考核同频共振、互为系数。”保利久联集团党委书记、董事长安胜杰说，公司采取党组织自评、党员群众满意度测评等方式开展考核，让基层党组织搞清楚怎么考、想办法加油干。

“持续强化党的建设是央企的政治任务，是实现高质量发展的必然要求，更是我们必须回答好的重要课题。”保利集团党委书记、董事长刘化龙说。

## 抓实党建，推动高质量发展

本报记者 李林宝

本版责编：季健明 赵晓曦 马琳

## 邮储银行江苏省分行：

## 金融活水润发展 凝心聚力办实事

邮储银行江苏省分行紧密结合金融行业特点，践行国有大行使命担当，聚焦聚力重点任务，开展金融为民、利民、惠民、便民工作，解决金融服务中的难点、盲点问题，用实实在在的金融服务提升人民群众对邮储银行金融服务的满意度，扎实推进“我为群众办实事”实践活动。

### “三农”服务有深度，着力助力乡村振兴

邮储银行江苏省分行积极发挥服务“三农”资源禀赋优势，强化走访赋能、数字赋能、平台赋能，集中力量做好金融服务乡村振兴工作。突出走访赋能，开展“大走访、大储备”活动，实现省、市、乡、村四级营销走访全覆盖，合计走访20余万人次，组织开展宣讲、路演和沙龙1万余场次，上线智慧农村平台2个。突出数字赋能，通过“五邮”平台、微信公众号、“云名片”、政务平台、行业协会等渠道和获客系统，提升农村地区金融服务的可获得性、便捷性。突出平台赋能，与省农业农村厅推动苏农贷、农保贷等银政合作贷款发展，与省农担公司合作研发“农易贷”新模式。全面开展信用户、信用村信息采集和主动评级授信，构建农户信息大数据平台，建成信用村1.1万个、信用户36万户。

### 支持小微企业有广度，为实体经济激发活力

邮储银行江苏省分行认真践行国有大行责任担当，持续加大对小微企业的信贷投放力度，设立普惠信贷专项额度，确保小微贷款应放尽

放。拓宽小微企业金融服务范围，围绕“民营和小微企业服务”“科创企业服务”“百行进万企”“首贷扩面专项行动”等重点工作，借助政府、协会、园区、专业市场等平台主体，主动了解企业融资需求和融资问题，打开做稳、做活、做大、做强、做优小微金融业务的新局面。提升小微企业融资服务质量，积极加大产品研发和服务模式创新，切实提升小微企业融资服务温度。

### “绿色金融”有态度，着力保障能源安全

邮储银行江苏省分行积极服务能源安全，结合区域特点，在大力支持风力发电等清洁能源的基础上，积极保障煤电企业融资需求，双管齐下切实护航国家能源安全。构建重大、重要、重点“三重”项目服务机制，对于“三重”项目确保24小时内响应，推动业务快速审批落地。同时，设立绿色信贷专项额度，优先保障风电项目贷款投放。综合运用流动资金贷款、贸易金融、票据贴现、法人透支等多元化产品，及时高效地满足企业用款需求。

### “适老”服务有温度，普惠金融服务群众

邮储银行江苏省分行紧密结合办实事与金融服务特点，把“适老化”金融服务、普及金融知识作为强化为民服务的着力点。“适老化”金融服务加速升级，围绕老年客户群体的习惯和需求，加快新型网点设施改造，网点外设置无障碍通道和求助呼叫按钮，厅堂内设置爱心窗口、敬老窗口、爱心专座等，柜台、引导台配备老花镜、放大镜、便民药箱、轮椅等设备。积极延伸金融服务触角，对于不方便到网点的客户，通过便携式移动展业机具，提供非现金业务上门服务。

### 服务群众有力度 积极构建长效机制

邮储银行江苏省分行坚持高标准高质量开展“我为群众办实事”实践活动，以“减负、解难”为着力点，强化机制建设、实施联动共建。各级党组织深入基层、深入企业、深入社区了解群众需求，集中解决突出问题。组织辖内各级党组织围绕企业客户、部委办局积极开展党建共建，支持地方实体经济发展。组织各党支部与村（社区）党组织结对共建，参与社区建设、环境卫生整治、社区走访等志愿服务活动。

数据来源：邮储银行江苏省分行